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Referent/in (m/w/d) für den  
Arbeitsbereich „Pflegeunternehmen“ als Leistungserbringervertretung 
 

Der Deutsche Berufsverband für Pflegeberufe (DBfK) Nordwest sucht eine/n Referent/in (m/w/d) für den 
Arbeitsbereich „Pflegeunternehmen“ als Leistungserbringervertretung im Betreuungsgebiet des DBfK 
Nordwest. 
 

Zu Ihren Aufgaben gehören 
▪ Beratung der Mitgliedsunternehmen und Existenzgründer/innen aus dem Bereich der ambulanten 

und teilstationären Pflege im DBfK Nordwest 
▪ allgemeine Mitgliederberatung von persönlichen Mitgliedern 
▪ Information der Mitgliedsunternehmen 
▪ Erarbeitung und Überarbeitung von Arbeitshilfen 
▪ Durchführung von Mitgliedertreffen, Workshops, Qualitätszirkeln u.ä. im Bereich der ambulanten 

und teilstationären Pflege 
▪ Betreuung von Arbeitsgruppen im DBfK Nordwest 
▪ Vertretung der Mitgliedsunternehmen im Rahmen von (Rahmen-)Vertrags- und 

Vergütungsverhandlungen mit Kostenträgern 
▪ politische und verbandliche Gremienarbeit 
▪ Verfassen von redaktionellen Beiträgen für unsere Verbandsmedien 
▪ Formulieren von Stellungnahmen und Positionspapieren 
▪ Vertretung der Ziele des DBfK Nordwest nach außen 
 

Ihr Profil 
Wir wünschen uns eine verantwortungsbewusste Person, die über Durchsetzungsvermögen und gute 
Kommunikationsfähigkeiten verfügt, auch in Verhandlungssituationen sicher auftritt, sich in Wort und 
Schrift gut ausdrücken kann, den DBfK Nordwest gerne nach außen vertritt und Freude daran hat, sich 
zu vernetzen. 
 

Was erwarten wir 
▪ Ausbildung in einem relevanten Pflegeberuf und / oder eine stellenbezogene akademische 

Qualifikation 
▪ idealerweise Kenntnisse / Interesse / Berufserfahrung im Bereich des Sozialrechts (SGB V, SGB 

XI, SGB XII) und im Bereich der ambulanten und teilstationären Pflege 
▪ Identifikation mit den Zielen und Werten des DBfK 
▪ Bereitschaft zur Reisetätigkeit und zu gelegentlichen Einsätzen in den Abendstunden und am 

Wochenende  
 

Wir bieten 
▪ ein innovatives Arbeitsumfeld und freundliches Arbeitsklima 
▪ Teamarbeit und die Möglichkeit, mit diesem gemeinsam das Arbeitsfeld zu gestalten 
▪ Möglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung 
▪ Vergütung nach interner Entgeltordnung 
▪ Gleitzeit 
 

Die Stelle mit Dienstsitz in Bad Schwartau, Hannover oder Essen hat einen Stundenumfang von 20 
Wochenstunden. Die Stelle kann zum nächstmöglichen Zeitpunkt angetreten werden. Die Stelle kann 
zu hohem Anteil auch in Form von mobiler Arbeit ausgestaltet werden. Die Stelle kann so angelegt 
werden, dass sie auch für Hochschulabsolvent/innen den Einstieg in die Berufswelt erleichtert.  
 

Bei Fragen zur Ausschreibung oder der Stelle wenden Sie sich bitte an das Team Geschäftsführung 
des DBfK Nordwest, Ansprechpartner Bertram Grabert-Naß, bevorzugt per E-Mail an 
geschaeftsfuehrung-nordwest@dbfk.de oder unter der Rufnummer 0511 696844-0. Bitte richten Sie 
Ihre Bewerbung bis zum 15. September 2021 in einer pdf-Datei mit der Angabe Ihres möglichen 
Eintrittstermins auch an diese E-Mail-Adresse. 
 

Der Deutsche Berufsverband für Pflegeberufe (DBfK) ist die berufliche Interessenvertretung der 
Gesundheits- und Krankenpflege, der Altenpflege und der Gesundheits- und Kinderkrankenpflege sowie 
Leistungserbringern aus dem Bereich der ambulanten und teilstationären Pflege. Der Regionalverband 
Nordwest wirkt in den Bundesländern Schleswig-Holstein, Hamburg, Bremen, Niedersachsen und 
Nordrhein-Westfalen. 
 
Deutscher Berufsverband für Pflegeberufe (DBfK) Nordwest e.V. 
Geschäftsstelle | Bödekerstraße 56 | 30161 Hannover 
Regionalvertretung Nord | Am Hochkamp 14 | 23611 Bad Schwartau  
Regionalvertretung West | Beethovenstraße 32 | 45128 Essen 
Telefon +49 511 696844-0 | nordwest@dbfk.de | www.dbfk.de | www.dbfk-unternehmer.de  
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